Das neue Jahr ist nun schon 4 Wochen alt und wir starten nach einer erholsamen Pause zwischen den Jahren wieder voll durch. Es erwarten euch einige bekannte, aber auch neue Aktionen. Es wird verrückt, feucht-fröhlich, lehrreich, aktiv, kommunikativ und demokratisch in den nächsten 3 Monaten. Weitere Infos gibt’s wie immer auf unserer Homepage www.kolpingjugend-dv-wuerzburg.de oder ihr kontaktiert uns (Kontakt siehe unten).

Wir hoffen ihr seid auch gut ins neue Jahr gestartet und wir sehen uns bald!
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Kolpingjugend vor Ort – Wir sind hier, jetzt kommt ihr
So heißt das brandneueste Projekt des Diözesanen Ideen und Äktschn Teams (kurz: DIÄT). Und der Titel soll halten, was er verspricht: wir wollen zu euch kommen und bei euren Aktionen und Veranstaltungen dabei sein. Als Teilnehmer, Supervisor, Ideengeber oder einfach zur Gaudi. Oder ihr fragt uns für ein Angebot bei euch vor Ort an. Für Gruppenstunden, Leiterrunden, Teambuilding-Maßnahmen oder Weiterbildungen. Meldet euch gerne zur Terminvereinbarung bei uns, ansonsten werden wir uns an euch wenden, denn der Kontakt mit euch ist für uns das A und O. 

Diözesanversammlung 14.-15.3. auf dem Volkersberg
Die „DIKO der Erwachsenen“ ist dieses Jahr wieder zweitägig und tagt wie gewohnt auf dem Volkersberg. Neben einem Studienteil zum Thema Bewahrung der Schöpfung, Rück- und Ausblick des Kolpingwerkes und spannenden Begegnungen, dreht es sich an diesen zwei Tagen vor allem um Neuwahlen für den Diözesanvorstand. WICHTIGE INFO: 1 Stimme einer jeden Kolpingsfamilie ist exklusiv für ein Mitglied der Jugend reserviert! Also nutzt eure Chance und mischt mit. 
  
Jugenddisco am 21.3. in Retzbach
Nun schon zum dritten Mal bietet die Kolpingjugend Retzbach in Kooperation mit dem Modernen Spielmanns- und Fanfarenzug Retzbach und der Offenen Jugendarbeit Zellingen eine Jugenddisco für Kinder und Jugendliche zwischen 12 und 16 Jahren an. Gefeiert wird von 17:00 bis 22:00 Uhr in der Walter-Endrich-Halle in Retzbach. Für Stimmung sorgt, neben einem kleinen Programm, eine alkoholfreie Cocktailbar und ein Live-DJ. Eintritt: 2,50€

Kar- und Ostertage vom 9.-12.4. auf dem Volkersberg (für Jugendliche und Junge Erwachsene)
[bookmark: _GoBack]Ostern ist das Fest, bei dem es um die großen Themen des Lebens geht: Liebe, Tod und Leben. Wir wollen intensiv miteinander Ostern erleben mit einer lebendigen Gemeinschaft, verschiedenen Gruppenangeboten und starken Gottesdiensten. Über die Tage verteilt gibt es Themenbezogene Workshops, Auseinandersetzung und Erfahrungen mit dem eigenen Glauben, Bibelarbeit, kreative Vorbereitung des Osterfestes, Backen, Basteln, Werken, Zeit für Stille, Meditation und Gesang, Feier und Mitgestaltung der Gottesdienste gemeinsam mit einer weiteren Gruppe von Familien. Zur Anmeldung kommst du hier.

Gruppenleiter*innen-Schulung vom 13.-17.4. in Dipbach
Ein Muss für alle, die eine Gruppe leiten wollen oder das schon tun. In fünf Tagen bekommt ihr ein großes Repertoire an Werkzeugen für eure (Kolping)Jugendarbeit vor Ort. Alle wichtigen Infos, Flyer und die Anmeldung gibt’s im Jugendbüro oder auf unserer Homepage. Bitte beachtet die Anmeldefristen.

Weinwanderung am 25.4. von Thüngersheim nach Retzbach 
Ein Tag voller Genuss für alle zwischen 18 und junggeblieben. Zu Beginn gibt es einen Sekt, während der Wanderung werden fünf Weine verkostet, zwischendurch gibt es kleine Snacks. Am Zielort Retzbach schließen wir mit einer Brotzeit und einem gemütlichen Ausklang des Tages. Übernachtungsmöglichkeiten ggf. auf Anfrage. Hier kannst du dich anmelden.

Kinderfest am 3.5. in Würzburg
Es ist mittlerweile schon zur Tradition geworden, dass die DIÄT beim internationalen Kinderfest des DAHW mit dem Bungee-Trampolin des Kolpingwerk Würzburg Spenden sammelt. Da das bei den Besuchern so gut ankommt, freut sich die DIÄT über tatkräftige Unterstützung beim Auf-, Abbau oder der Betreuung der Kids auf dem Trampolin. Natürlich könnt ihr auch einfach vorbeikommen und für einen guten Zweck selbst mal hüpfen. Sagt einfach im Jugendbüro bescheid. 

Vorankündigung: Crazy Cube am 20.6. in Würzburg
Du wolltest schon immer mal nicht selbst entscheiden? Würdest du gern mal alles dem Zufall überlassen? Dann ist dieser Tag genau richtig! Würfel deinen Tag. Los geht’s um 10 Uhr im Kolpingcenter, am Abend wollen wir gemeinsam Grillen und ein ein aktuelles Sportereignis verfolgen. Mindestalter 14 Jahre. 

Wir brauchen eure Meinung! Umfrage zur Nikolausaktion
Ihr wisst bestimmt, dass wir jedes Jahr am 5. und 6. Dezember einen Nikolaus-Service für Familien in und um Würzburg anbieten. Manchmal ist es ziemlich schwierig, genügend Helfer – vor allem Nikoläuse (m/w/d) – zu finden. Und oft kommt als Grund: „Ich trau mir das als Nikolaus nicht zu.“ Und jetzt brauchen wir DEINE Rückmeldung. Gehörst du vielleicht auch zu den Leuten, die zwar gerne mitmachen würden, sich aber nicht so richtig trauen? Würde dir die Entscheidung leichter fallen, wenn du eine Schulung als Nikolaus machen könntest? Dann melde dich so bald wie möglich im Jugendbüro. Denn bei genügend Interesse wollen wir eine solche Schulung anbieten!

Ausbildungskurs Geistliche Leitung in der Jugend(verbands)arbeit
Du hast Lust, deine Orts-, Bezirks- oder Diözesanebene zu begleiten, spirituelle Impulse zu setzen, den Glauben jugendgerecht nach außen zu bringen und bist mind. 21 Jahre alt? Dann ist der Kurs vom BDKJ Diözesanverband genau das Richtige für dich. Schau doch einfach mal auf die Homepage vom BDKJ.

Du bekommst diesen Newsletter, weil du bei uns entweder als Jugendleiter oder Verantwortlicher in der Jugendarbeit deiner Kolpingsfamilie gelistet bist oder bereits die Rundmail vom Kolpingwerk erhältst. 

Wer diesen Newsletter nicht mehr erhalten möchte, kann sich jederzeit mit einer E-Mail an kolpingjugend@bistum-wuerzburg.de aus dem Verteiler abmelden.
