Unglaublich, wie die Zeit vergeht…!!! 

Kaum kam der erste unseres neu aufgelegten Newsletters, landet  schon der Nächste bei euch im Postfach. Noch zwei davon und das Jahr ist auch schon wieder vorbei.
Doch anstatt der schnell verfliegenden Zeit nachzuhängen, wollen wir doch lieber die vor uns liegende Zeit aktiv nutzen. Darum versorgen wir euch hier wieder mit den neuesten Infos und Veranstaltungen, die so in nächster Zeit anstehen.
Alles Weitere gibt’s immer online auf unserer Homepage www.kolpingjugend-dv-wuerzburg.de oder ihr kontaktiert uns (Kontakt siehe unten). 

Wir wünschen einen schönen ersten Mai und freuen uns, euch bei der ein oder anderen Veranstaltung zu sehen!

[bookmark: _GoBack]Viele Grüße sendet eure Diözesanleitung mit Jugendbüro

 

Orschelstammtisch 11.05. und MaiWay 12.05. 
Vielleicht habt ihr es schon gehört: es gibt dieses Jahr einen großen Aktionstag des Kolpingwerk Würzburg in Stetten. Die Arbeitskreise des gesamten Diözesanverbandes haben verschiedene Angebote für diesen Tag vorbereitet, wo ganz sicher für jeden was dabei sein wird. Natürlich wird es auch einen Gottesdienst mit Bannerzug geben und auch für das leibliche Wohl wird ausreichend gesorgt sein. Da Stetten für viele von euch nicht gerade um die Ecke ist, lädt die benachbarte Kolpingjugend Retzbach am Vorabend zum Orschelstammtisch ein. Dort wird es dann ein kleines Programm und Übernachtungsmöglichkeiten geben und wir können zusammen in den Aktionstag starten. 
Anmelden könnt ihr euch hier.

72 h Aktion vom 23.-26.05. bei EUCH vor Ort 
Nicht direkt eine Veranstaltung der Kolpingjugend, aber unseres Dachverbandes dem BDKJ. 72 Stunden habt ihr Zeit ein Projekt zu verwirklichen und dabei die Welt ein kleines Stück besser zu machen! Ihr habt Bock, aber wisst nicht, was ihr machen sollt? Kein Problem! Projektvorschläge gibt’s auch von der Aktionsleitung. Schulbefreiung ist natürlich auch möglich. Meldet euch bei weiteren Fragen gerne auch an Micha (DL) unter michaela.broenner@kolpingjugend-dv-wuerzburg.de 

Pfingstzeltlager der Kolpingjugend Großheubach vom 10.-15. Juni
Alle Mädchen und Jungen ab der 3. bis zur 9. Klasse sind zu einer aufregenden Reise auf den Zeltplatz in Zittenfelden eingeladen. Zusammen mit den Lagerleitern werden sie in die Welt von Harry, Hermine und Ron eintauchen und ein wahrlich magisches Zeltlager erleben. 
Weitere Informationen sowie das Anmeldeformular finden sich hier.

Bubblesoccer-Turnier am 22. Juni in Veitshöchheim
Die Diät lädt herzlich ein zum Bubblesoccer-Turnier! Stellt eine Mannschaft von mind. 5 und max. 10 Personen oder meldet euch im Jugendbüro, wenn ihr keine Mannschaft zusammen bekommt aber mitmachen wollt – wir schauen, dass wir eine Mixed-Mannschaft gründen. Voraussetzung fürs Mitmachen ist, dass alle Teammitglieder mind. 14 Jahre alt sind und jede und jeder jede Menge Spaß mitbringt. Wer möchte und sein Zelt dabei hat, ist im Anschluss ans Turnier auch noch eingeladen, ein bisschen mit uns zu feiern und zu übernachten. Alle weiteren Infos und die Anmeldung findet ihr auf der Homepage der Kolpingjugend.

Kiliani – Tag der Jugend am 13. Juli
Auch in diesem Jahr findet wieder der große Kiliani – Tag der Jugend statt. Neben dem Gottesdienst mit unserem neuen Bischof gibt es im Kilianeum – Haus der Jugend – in Würzburg auch Livemusik, ein tolles Programm und weitere Highlights. Informieren lohnt sich! Das könnt ihr am besten hier machen.

Tageswanderung vom AK Junge Erwachsene am 20.07.2019
Wir wandern über die Ruine Osterburg auf den Kreuzberg, werden dort zu Mittag essen und eine Klosterführung mitmachen. Über Haselbach werden wir zum Ausgangspunkt zurückkehren. Je nach Lust und Laune wird die Gruppe gemeinsam entscheiden, ob und wo im Anschluss daran noch eingekehrt wird. Wir freuen uns über „alte“ und „neue“ Gesichter bei dieser Aktion. Weitere Infos und die Anmeldung findet ihr hier.

DILL – Diözesanes Leiterlager vom 15.-17. August
Nur schon mal zum Termin frei halten – denn der nächste Newsletter erscheint kurz vorher… Genauere Infos und die Onlineanmeldung über die Homepage folgen in den nächsten Wochen.



Du bekommst diesen Newsletter, weil du bei uns entweder als Jugendleiter oder Verantwortlicher in der Jugendarbeit deiner Kolpingsfamilie gelistet bist oder bereits die Rundmail vom Kolpingwerk erhältst. 

Wer diesen Newsletter nicht mehr erhalten möchte, kann sich jederzeit mit einer E-Mail an kolpingjugend@bistum-wuerzburg.de aus dem Verteiler abmelden.
