Das Jahr 2020 hat es in sich. Wohl kaum eine*r hätte geahnt, dass es so wird wie es ist. Voller Tatendrang ins Jahr gestartet, macht uns allen dieser Virus einen Strich durch die Rechnung. Neben der Tatsache, dass viele Veranstaltungen abgesagt werden mussten, was an sich schon schade genug ist, ist es für uns noch viel schadiger, dass wir euch nicht persönlich sehen können! Vielleicht findet sich aber ja doch die ein oder andere „Übergangsmöglichkeit“ – wer weiß?! 
Bis dahin wünschen wir allen natürlich ein gutes Durchhaltevermögen und vor allem: bleibt gesund!

Viele Grüße sendet eure Diözesanleitung mit Jugendbüro

 
1. Orschel-Stammtisch online 
2. Bayernweite Aktion #kolpingjugendgemeinsamstatteinsam
3. Ausfall-/Stornogebühren durch Corona
4. Krimi Dinner online am 30.05.
5. Crazy Cube am 20.06.
6. Eiskellerführung am 27.06.
7. Was wünscht ihr euch von uns?
 

Orschel-Stammtisch online
Da wir uns alle ja leider nicht persönlich treffen können, wollen wir mal einen online-Stammtisch mit euch probieren, damit wir uns mal sehen und ein bisschen quatschen können. Dafür treffen wir uns am 30.04.20 in Zoom. Wenn Du Interesse hast daran teilzunehmen, dann melde dich bei uns (Mail, Anruf, WhatsApp…) und Du bekommst den Link dazu.

Bayernweite Aktion #kolpingjugendgemeinsamstatteinsam
Wir brauchen DICH – noch heute! Gemeinsam wollen wir der Kolpingjugend in Bayern ein Gesicht geben. Wir sind eine große Gemeinschaft die zusammenhält und das wollen wir zeigen. Wie? Indem möglichst viele Leute ein Foto von sich (mit Kolping-Accessoire o.ä.) ins Jugendbüro schicken und wir daraus eine Collage aus allen Bildern die bayernweit eingesendet werden, machen. Aber nicht nur eine normale Collage – die Fotos sollen das Kolpingjugend-K ergeben. Zusätzlich dazu soll aus den Bildern eine Diashow entstehen, die als Videoclip für den Kolpingsong eingesetzt werden kann. Was Du sonst noch wissen musst, findest du hier.

Ausfall-/Stornogebühren durch Corona
Sollte deine Ortsgruppe Ausfallgebühren durch Corona haben, wendet euch an euren jeweiligen Kreis-/Stadtjugendring. Denn es gibt mittlerweile einen speziellen Fördertopf für genau diesen Fall. Auch beim Bayerischen Jugendring gibt es viele Infos dazu – oder ihr meldet euch im Jugendbüro. 

Krimidinner online am 30.05.20
[bookmark: _GoBack]Der AK Junge Erwachsene lädt zu einem online Krimidinner ein. Ein Abend voller Spannung, Essen – und natürlich einem Mord, den es gilt zu lösen – oder zur verheimlichen  Alles, was Du dazu brauchst ist ein leckeres Abendessen (Einkaufsliste und Kochanleitung kommen nach der Anmeldung), ein internetfähiges Endgerät mit Kamera und Ton, etwas Zeit (3 – 4 Stunden), Spaß am Rätseln und Lust darauf, mal (wieder) andere Leute zu sehen. Anmelden kannst Du dich per Mail oder ab dem 5. Mai über die Homepage der Kolpingjugend. Die Plätze sind begrenzt.

Crazy Cube am 20.06.20
Auch wenn wir noch nicht sagen können, ob diese Veranstaltung stattfinden kann oder nicht, freuen wir uns trotzdem, wenn Du dir diesen Tag freihältst. Vielleicht hast du ja in letzter Zeit die Online-Version davon schon mitbekommen – der Würfel entscheidet aus selbstgewählten Optionen, was gemacht wird. Das garantiert Abwechslung und Spaß! Wir halten dich auf dem Laufenden.

Eiskellerführung am 27.06.20
Auch der AK Junge Erwachsene hat etwas geplant – und auch hier wissen wir natürlich nicht, ob es stattfinden kann. Dennoch kannst du dir diesen Tag freihalten – denn in Marktheidenfeld erwartet uns eine sehr interessante Führung durch Eiskeller, am Main entlang und auch die kleinste Tropfsteinhöhle in Marktheidenfeld können wir sehen. Im Anschluss daran können wir eine Bierprobe – mit selbstgebrautem Hopfengetränk – mitmachen.

Was wünscht ihr euch von uns?
Diese Frage stellen wir uns natürlich grundsätzlich und meistens treffen wir ja auch den Nerv. Aber gerade in dieser ungewöhnlichen Zeit wollen wir für euch da sein. Meldet euch bei uns und sagt, welches Angebot, welche Info, welchen Input, welche Abwechslung … ihr euch wünschen würdet und wir schauen, wie wir weiterhelfen und euch entsprechend etwas anbieten können.

Du bekommst diesen Newsletter, weil du bei uns entweder als Jugendleiter oder Verantwortlicher in der Jugendarbeit deiner Kolpingsfamilie gelistet bist oder bereits die Rundmail vom Kolpingwerk erhältst. 

Wer diesen Newsletter nicht mehr erhalten möchte, kann sich jederzeit mit einer E-Mail an kolpingjugend@bistum-wuerzburg.de aus dem Verteiler abmelden.
