Wann wird’s mal wieder richtig Sommer?!? Der Titel des Hits aus dem Jahr 1975 scheint in Erfüllung gegangen zu sein. Aber damit nicht genug! Um euch noch ein bisschen mehr einzuheizen ;) bekommt ihr im dritten Newsletter 2019 wieder brandaktuelle Infos der Kolpingjugend DV Würzburg als kleine Sommerlektüre. 
Alles Weitere gibt’s wie immer auf unserer Homepage www.kolpingjugend-dv-wuerzburg.de oder ihr kontaktiert uns (Kontakt siehe unten). 

Wir wünschen allen eine relaxte und schöne Sommer- und Urlaubszeit, so dass wir uns nach der Sommerpause frisch erholt bei der ein oder anderen Veranstaltung sehen!

Viele Grüße sendet eure Diözesanleitung mit Jugendbüro

Folgende Veranstaltungen/Themen findet ihr hier:
1. Jahresplanung vom AK Junge Erwachsene am 19. September
2. Auf den Spuren Kolpings – Städtetour Köln vom 27.-29. September
3. Hier geht’s um die Wurscht am 05. Oktober
4. Diözesankonferenz vom 18.-20. Oktober
5. Kolpingjugend Ohrringe
6. Datenschutzhinweise
7. Neue Homepage der Kolpingjugend
8. Ginlo – ein sicherer Messenger
9. Eure Infos fehlen hier
10. Rentenpunkte fürs Ehrenamt – Unterstützung der Tafel-Petition

1. Jahresplanung vom AK Junge Erwachsene am 19. September
Am Donnerstag, 19.09.19 um 19.00 Uhr trifft sich der AK JE im Kolping-Center Mainfranken, um die Veranstaltungen für 2020 zu überlegen und zu planen. Wir treffen uns 2x im Jahr und einzelne Personen/Untergruppen organisieren dann die jeweiligen Veranstaltungen. Über weitere Unterstützung freuen wir uns sehr. Wenn Du also Interesse hast, die Leute aus dem Arbeitskreis mal kennen zu lernen und/oder Veranstaltungen für die Zielgruppe mit planen und organisieren willst, bist du herzlich eingeladen auch zu kommen! Für die Planung wäre es hilfreich, wenn Du dich vorher kurz im Jugendbüro meldest.

2. Auf den Spuren Kolpings – Städtetour Köln für junge Erwachsene vom 27.-29. 09.19
Der AK JE fährt für ein Wochenende nach Köln, um den Spuren Kolpings ein bisschen auf den Grund zu gehen. Wir werden am Samstag eine gemeinsame Stadtführung mit dem Kölner Urgestein Günther Leitner haben, die Minoritenkirche besuchen (ggf. den Gottesdienst der zeitgleich stattfindenden Bundeskonferenz dazu besuchen) und am Sonntag auf der Heimfahrt gehen wir in das Kolping-Museum in Kerpen – dem Geburtshaus Adolph Kolpings. Die restliche Zeit steht zur freien Verfügung und/oder man schließt sich Neigungsgruppen an. Das ganze Wochenende (inkl. Übernachtung in Doppelzimmern mit Frühstück, Stadtführung, Museum, Fahrt) kostet 200,00 Euro. Anmelden kannst Du Dich direkt hier.

3. Hier geht’s um die Wurscht am 05. Oktober
Aller guten Dinge sind drei – deshalb werden wir zum dritten Mal beim Bio-Bauern Thomas in Uettingen (Lkr. Würzburg) selbst Hausmacher Weiße und Bratwürste machen. Selbstverständlich gibt’s das alles dann auch zum Mitnehmen. Die Kosten dafür liegen bei ca. 30,00 – 35,00 Euro. Melde Dich gleich an, die Plätze sind nämlich begrenzt!

4. Diözesankonferenz vom 18.-20. Oktober
[bookmark: _GoBack]Die alljährliche Diözesankonferenz (kurz Diko) findet dieses Jahr vom 18.-20. Oktober auf dem Volkersberg statt. Dazu sind alle Mitglieder der Kolpingjugend DV Würzburg aufgerufen, mitzubestimmen was im Verband ab geht (JEDE KF mit Jugendmitgliedern hat Stimmrecht!). Außerdem geht es darum, die Kolpingjugend hautnah zu erleben, neue Erfahrungen zu machen, Spaß zu haben, neue Leute kennen zu lernen und und und... Der Studienteil verspricht in diesem Jahr viele (praktische) Ideen, die ihr für euch selbst und eure Arbeit vor Ort nutzen könnt. Ein kleines Highlight wird dieses Jahr auch die Geburtstagsfeier unserer Orschel sein - lasst euch überraschen! Also, nicht lange zögern, gleich anmelden!

5. Kolpingjugend Ohrringe
Ein neues Highlight sind die Ohrringe, die Du bei uns kaufen kannst – für Dich oder als Geschenk oder… Hier kannst Du sogar zwischen drei Motiven wählen. Ein Bild dazu findest Du im Anhang. Ein Paar kostet 2,50 Euro. Solltest Du Interesse daran haben, melde Dich per Mail im Jugendbüro.

6. Datenschutzhinweise – Fotos von Minderjährigen
Die bisherige Rechtsauffassung zur Veröffentlichung von Fotos Minderjähriger hat die Konferenz der Diözesandatenschutzbeauftragten revidiert. Das heißt, dass es jetzt wieder ausreichend ist, wenn eine pauschale Einwilligung der Sorgeberechtigten z.B. für ein Zeltlager oder u.U. für ein ganzes Schuljahr (z.B. Gruppenstunden) vorliegt. So muss vor einer Veröffentlichung den Eltern nicht mehr jedes einzelne Foto vorgelegt werden. 
Ausführlichere Infos dazu gibt’s hier.

7. Neue Homepage der Kolpingjugend
Noch in diesem Jahr (genaues Datum ist noch nicht bekannt) wird die Kolpingjugend DV Würzburg eine neue Homepage mit einem ganz neuen „Gesicht“ bekommen. Hier werdet ihr dann auch datenschutzkonforme Vorlagen für Anmeldungen (z.B. Zeltlager) finden, die ihr für eure Arbeit vor Ort nutzen könnt.

8. Ginlo – ein sicherer Messenger, denn Deine Daten gehören Dir!
Datensicherheit wird immer größer geschrieben. Schließlich sollen und wollen wir ja nicht jedem alles preisgeben. Vielleicht gehörst Du ja schon zu den Leuten, die sich für einen Messanger entschieden haben, der den Datenschutz garantiert – oder nicht? Wenn Du auf eine sichere Variante umsteigen willst, dann empfehlen wir „ginlo“. Dies ist auch der Messanger, der vom Bistum Würzburg (unter bestimmten Voraussetzungen) für Mitarbeiter genehmigt ist. Hier findest Du weitere Infos und den Download zu dieser App. Nutze ihn und lade auch Freunde dazu ein.

9. Eure Infos fehlen hier
Meldet im Jugendbüro eure Kolping(Jugend)Veranstaltungen und wir nehmen sie im Newsletter mit auf! Er erscheint jeweils am ersten Tag im Februar, Mai, August und November.

10. Rentenpunkte fürs Ehrenamt – Unterstützung der Tafel-Petition
Die Tafel Deutschland e.V. hat eine Petition zu „Rentenpunkte für das Ehrenamt“ gestartet. Nach Ende der Laufzeit im Oktober soll diese an Arbeitsminister Hubertus Heil übergeben werden. Wir freuen uns, wenn auch ihr diese Petition unterstützt – schließlich sitzen wir da alle im gleichen Boot. Ihr könnt Listen ausdrucken und auslegen und/oder online eure Stimme abgeben und den Link teilen. Weitere Infos, Materialien, Online-Liste etc. könnt ihr hier finden.

Du bekommst diesen Newsletter, weil du bei uns entweder als Jugendleiter oder Verantwortlicher in der Jugendarbeit deiner Kolpingsfamilie gelistet bist oder bereits die Rundmail vom Kolpingwerk erhältst. 

Wer diesen Newsletter nicht mehr erhalten möchte, kann sich jederzeit mit einer E-Mail an kolpingjugend@bistum-wuerzburg.de aus dem Verteiler abmelden.

