Was ist das für ein Jahr? Alles steht (gefühlt) Kopf, vieles ist nicht mehr bzw. noch nicht so, wie es mal war und jetzt kommt der Newsletter auch noch früher als geplant?! Wir haben wichtige Infos für euch, die wir lieber jetzt als wie geplant am 01.08. an euch weiter geben. Aber keine Sorge – es ist nicht alles anders. Denn ihr bekommt hier wieder Infos und Veranstaltungshinweise wie gewohnt. 
Alles Weitere gibt’s dann online auf unserer Homepage www.kolpingjugend-dv-wuerzburg.de oder ihr kontaktiert uns (Kontakt siehe unten). 

Wir wünschen allen eine relaxte und schöne Sommer- und Urlaubszeit – vielleicht so außergewöhnlich wie das ganze Jahr schon ist und natürlich, dass wir uns nach der Sommerpause frisch erholt bei der ein oder anderen Veranstaltung sehen!

Viele Grüße sendet eure Diözesanleitung mit Jugendbüro

Folgende Themen/Veranstaltungen findet ihr hier:

1. Was wäre, wenn…
2. Jugendarbeit in Zeiten von Corona
3. DILL vom 11.-13.09.2020
4. Earthspeakr
5. Weinwanderung Junge Erwachsene am 03.10.2020
6. Diko vom 23.-25.10.2020
7. Corona – alles negativ?


1. Was wäre, wenn… 
[bookmark: _GoBack]… sich Generationen zusammentun, um gemeinsam ein „Zeltlager“ der etwas anderen Art zu organisieren? Verschiedene Kolpingjugenden und Kolpingsfamilien haben unter dem Motto „Was wäre, wenn…?“ ein buntes Programm für die Sommerferien auf die Beine gestellt. Wenn du Interesse an einer Teilnahme hast, schau auf unserer Homepage, welche Ortsgruppen dabei sind. Wenn du selbst Angebote davon bei dir vor Ort durchführen willst, melde dich im Jugendbüro.

2. Jugendarbeit in Zeiten von Corona 
Jugendarbeit ist unter Beachtung bestimmter Auflagen wieder möglich. Die Kolpingjugend DV Würzburg hat ein Hygiene- und Gesundheitsschutzkonzept mit weiteren Hilfsmaterialien ausgearbeitet, die für dich zum download auf unserer Homepage bereitstehen. Damit habt ihr eine gute Orientierung, wie ihr bei euch Aktionen vor Ort (Ferienprogramm, Gruppenstunden etc.) gut gestalten könnt und auf was dabei zu achten ist. Bei Fragen wende dich gerne ans Jugendbüro.

3. DILL – Diözesanes Leiterlager vom 11.-13.09.2020
Nach aktuellem Planungsstand des Orga-Teams wird das DILL in diesem Jahr stattfinden. Aufgrund der Corona-Bedingungen können wir noch nicht genau sagen, wo es stattfinden kann. Merkt euch trotzdem schon den Termin. Bei Interesse könnt ihr euch schon per Mail im Jugendbüro melden, die Anmeldung über die Homepage wird ab Mitte August möglich sein. Wir halten euch auf dem Laufenden.

4. Projekt Earth Speaker
Kennt ihr schon das Projekt Earth Speaker? Es handelt sich um eine interaktive App für Kinder und Jugendliche und ist das offizielle Kunstwerk des Auswärtigen Amtes zur EU Ratspräsidentschaft. Der Künstler Ólafur Elíasson sammelt hierbei europaweit Sprachbotschaften und postet sie grenzenlos auf einer digitalen Plattform. Anstatt Statements oder Absichtserklärungen von Politikern, werden hier Kinderstimmen laut: Es sind Wünsche, Hoffnungen und Ideen für die Zukunft Europas und des Planeten. Jetzt geht es nur noch darum, zuzuhören! Hier ist der Link dazu: https://earthspeakr.art/de

5. Weinwanderung des AK Junge Erwachsene am 03.Oktober 2020
Nachdem wir unsere Weinwanderung in diesem Jahr mehrfach verschieben mussten, haben wir jetzt trotzdem noch einen Termin gefunden, den wir euch anbieten wollen. Merkt euch daher unbedingt den 03.10.2020 vor! Weil wir nun oft umplanen mussten, können wir noch nicht ganz genau sagen, wo die Route dieses Jahr entlang führt und wo die Endstation ist. Die Teilnehmerzahl wird leider begrenzt sein. Sobald wir genauere Infos haben, werdet ihr natürlich informiert. Die Anmeldung wird im September möglich sein.

6. Diko vom 23.-25. Oktober 2020
Die diesjährige Diözesankonferenz kann aufgrund verschiedener Corona-Bedingungen leider nicht wie geplant in Miltenberg stattfinden. Voraussichtlich werden wir in Würzburg tagen. Je nachdem, wie bis dahin die Lage ist, kann es auch sein, dass wir unsere Diko erstmals digital abhalten. Aber auch hierzu bekommt ihr rechtzeitig Infos.
Wenn alles nach Plan verläuft, werden wir uns das Wochenende über sehen, austauschen, planen, wählen und im Studienteil „Mitgliedergewinnung“ mal schauen, was jede Ortsgruppe, aber auch der DV verändern und optimieren kann, um den Nachwuchs zu gewährleisten.

7. Corona – alles negativ?
Die Corona-Pandemie hat ganz klar ihre Schattenseiten mit- und nach sich gezogen! Doch ist wirklich ALLES schlecht (gewesen)? Wir wollen gerne mit euch zusammen sammeln, was ihr auch Positives in dieser Zeit erlebt habt. Evtl. etwas, das es ohne Corona gar nicht gegeben hätte? Vielleicht warst du öfter (als normalerweise) in der Natur unterwegs, bist wieder auf ein altes Hobby gestoßen oder die Beziehung zu Familienmitgliedern wurde intensiver? Schickt uns gerne eure positiven Erfahrungen zu! Wir wollen aus allen Rückmeldungen eine schöne Übersicht/Zusammenfassung davon machen und veröffentlichen (z.B. Homepage, Baustein…). Vielleicht kann der ein oder die andere dem Ganzen so doch noch etwas positives abgewinnen. Einsendungen könnt ihr ins Jugendbüro schicken. Gebt gleich mit an, ob bei einer Veröffentlichung der Name und der Ort mit angegeben werden dürfen.


Du bist am Ende des Newsletters angekommen und es war nichts für dich dabei? Dann schau doch mal auf die Seiten deines Stadt- bzw. Kreisjugendrings, wie auch auf die Seite deiner Regionalstelle der kirchlichen Jugendarbeit. Hier finden sich auch immer wieder tolle und spannende Angebote, Fortbildungen und Infos.

Du bekommst diesen Newsletter, weil du bei uns entweder als Jugendleiter oder Verantwortlicher in der Jugendarbeit deiner Kolpingsfamilie gelistet bist oder bereits die Rundmail vom Kolpingwerk erhältst. 

Wer diesen Newsletter nicht mehr erhalten möchte, kann sich jederzeit mit einer E-Mail an kolpingjugend@bistum-wuerzburg.de aus dem Verteiler abmelden.
