[bookmark: _GoBack]Jetzt ist Sommer! Egal, ob man schwitzt, oder friert - Sommer ist, was bei der Kolpingjugend so passiert. Und das ist tatsächlich allerhand. Denn wir haben exklusiv für euch noch ein paar tolle Sommerhighlights, die ihr auf keinen Fall verpassen dürft! Und das Beste daran: Die gratis Sommerlektüre bekommt ihr hiermit auch gleich frei Postfach ;)
Wir wünschen allen eine wunderschöne und vor allem erholsame Sommer(ferien)zeit und freuen uns schon sehr darauf, euch voller Energie und neuem Tatendrang bei den Veranstaltugen zu begrüßen!
Sommerliche Grüße von eurer DL und dem Jugendbüro!
 
Folgende Themen/Veranstaltungen findet ihr diesmal:
1. Was wäre, wenn… 2021
2. DILL-Tag am 21.08.2021
3. Klimabündnis klima.aktiv des BDKJ
4. Weinwanderung für Junge Erwachsene im Bezirk Miltenberg am 04. September 2021
5. Eure Statements sind gefragt
6. AK Junge Erwachsene Jahresplanung am 10.09.2021
7. Join Politics
8. Eiskellerführung für Junge Erwachsene in Marktheidenfeld am 18. September 2021
9. Hackathon #ideenfürdiejugend vom BJR 08.-10.10.2021 digital
10. Weinwanderung vom AK Junge Erwachsene in der Nähe von Würzburg am 09. Oktober 2021
11. DIKO 15.-17.10.2021 in Würzburg
12. Zweite Veranstaltung zum Nestlé Boykott

1. Was wäre, wenn… 2021
Das “Was wäre, wenn…-Team” war wieder fleißig und hat Aktionstage für die Ferien erarbeitet, die auch unter Corona-Bedingungen umgesetzt werden können. Diese stehen euch auf der Homepage zur Verfügung, damit ihr auch spontan etwas vor Ort anbieten könnt. Bitte beachtet aber unbedingt die Hygienemaßnahmen.

2. DILL-Tag 21.08.21 ab 16 Jahren
1 Tag - 1000 Möglichkeiten… Da wir aus Hygienegründen das eigentliche DILL (Diözesanes Leiterlager) als Wochenendveranstaltung nicht stattfinden lassen konnten, wird es als Ersatz zumindest einen DILL Tag geben. Wir wollen einen entspannten Tag mit Euch an der frischen Luft verbringen und ihr könnt kreativ werden oder sportlich, ihr könnt euch musikalisch ausleben oder Spiele spielen, ihr könnt einfach chillen oder euch mit den anderen austauschen. Treffen werden wir uns vermutlich in Würzburg/Heidingsfeld am Wiesle der KF Heidingsfeld. Weitere Infos zur Anmeldung findest du hier. Für das leibliche Wohl wird gesorgt. Ganz herzlich Einladung an alle! Wir freuen uns auf Euch!

3. Klimabündnis klima.aktiv des BDKJ
Wir als Kolpingjugend Diözesanverband sind Mitglied im Klimabündnis. Durch eine Neuerung der Zuschussvergabe könnt jetzt auch ihr als Ortsgruppe einen Zuschuss für jede Aktion bekommen, die im Sinne des Bündnisses ist. Bezuschusst werden (innovative) Maßnahmen, die aktiv zum Schutz des Klimas beitragen oder dafür sensibel machen. Das kann z.B. eine Gruppenstunde zum Thema Nachhaltigkeit sein oder der bewusste Einfkauf von regionalen Lebensmitteln, oder - es gibt viele Möglichkeiten! Das Antragsverfahren dazu ist auch denkbar einfach: Den Antrag (1 Seite) ausfüllen, idealerweise Bilder der Aktion haben und an uns ins Jugendbüro schicken. Wir bestätigen eure Mitgliedschaft und leiten es an den BDKJ weiter. Weitere Infos und das Antragsformular findet ihr hier.

4. Weinwanderung Bezirk Miltenberg am 04.09.21 für Junge Erwachsene
Der Bezirk Miltenberg lädt am 4. September zur Weinwanderung für Junge Erwachsene nach Großheubach ein. Los geht's um 13.00 Uhr. Die geführte Weinwanderung wird ca. 3,5 Stunden dauern, es gibt 5 Weine und kleine Snacks zwischendurch. Enden werden wir in einer Häckerwirtschaft, wo wir - wer möchte - den Abend ausklingen lassen können. Kosten für Mitglieder 15,00 €, für Nichtmitglieder 20,00 €. Meldet euch bis zum 27.08.21 an - die TN-Zahl ist begrenzt! Weitere Infos, Teilnahmebedingungen und die Anmeldung könnt ihr hier finden.

5. Eure Statements sind gefragt
Für den nächsten BAUSTEIN (Redaktionsschluss am 09.09.2021) bitten wir um ein kurzes Statement zu der Frage: „Was wäre, wenn es kein Kolping gäbe?“ Es kann allgemein oder auch sehr individuell sein. Wir freuen uns über alle, die teilnehmen - egal wie alt oder jung, aktiv oder nicht. Schreibt einfach an kolpingjugend@bistum-wuerzburg.de​ oder 01634133360

6. AK Junge Erwachsene Jahresplanung für 2022 am 10.09.21 
Der AK triffst sich 1 x im Jahr für ein Plaungstreffen für das kommende Jahr. Also welche Veranstaltungen wann stattfinden sollen und wer sie planen möchte. Herzliche Einladung an alle Interessierten, dabei zu sein oder Vorschläge / Wünsche zu äußern. Meldet euch einfach im Jugendbüro.

7. JoinPolitics - Bewerbungsfrist am 15.09.21
Du hast eine Idee, wie Politik neu gestaltet werden kann? JoinPolitics ist eine überparteiliche Organisation und fördert politische Talente, die mit Mut und Leidenschaft Lösungen für die großen Fragen unserer Zeit entwickeln. Ob das Änderungen in Strukturen und Prozessen sind, ob du selbst aktiv in die Politik gehen möchtest, ob es Gesetzes(änderungs)vorschläge sind - die Möglichkeiten sind vielfältig. Kommst du mit deiner Idee in die engere Auswahl, unterstützt dich die Organisation mit Kapital, Know-how und Netzwerk. Weitere Infos dazu gibt es hier.
 
8. Eiskellerführung für Junge Erwachsene am 18.09.21 in Marktheidenfeld
Wir treffen uns um 16.30 Uhr und entdecken mit Maex die einzigartigen Eis- und Felsenkeller, sehen Marktheidenfelds kleinste Tropfsteinhöhle, hören “Gschichdli über unnern schöne Mee” und lernen was über die Zunft der Leinreiter. Nach der Führung können wir noch gemütlich essen und das hausgebraute Bier probieren. Anmelden könnt ihr euch per Email oder auf der Homepage - hier findet ihr auch weitere Infos und Anmeldebedingungen. Anmeldeschluss ist am 05. September. Die Plätze sind begrenzt!

9. Hackathon #ideenfürdiejugend vom BJR 08.-10.10.21 digital
Am Hackathon können sich junge Menschen zwischen 16 und 27 Jahren aus ganz Bayern beteiligen. Ihr arbeitet online in Teams an Lösungen, Ideen und Konzepten, die die Bedürfnisse von Jugendlichen und jungen Erwachsenen sichtbar machen und weiterbringen - schließlich seid ihr die Expert*innen! #ideenfürdiejugend ist kein Wettbewerb mit einem Preisgeld: Es geht um die nachhaltige Förderung und Umsetzung von konkreten Projekten und Ideen. Hackathon und das Jugendbudget sind zwei Bestandteile eines vom Ministerrat beschlossenen Konzepts zur außerschulischen Unterstützung von Kindern und Jugendlichen in der Corona-Pandemie. Nutzt eure Chance! Weitere Infos gibt''s hier.

10. Weinwanderung vom AK Junge Erwachsene am 09. Oktober 2021
Ganz frisch ist die Idee geboren, am 9.10. die legendäre Weinwanderung nachzuholen. Weil es eben noch so frisch ist, haben wir außer dem Datum noch keine weiteren Infos. Aber: Safe the Date und seid aufmerksam in unseren social media-Kanälen. Die Anmeldung läuft dann auch wie immer über die Homepage - da findet ihr demnächst auch weitere Infos.

11. DIKO 15.-17.10.21 in Würzburg
Wie jedes Jahr im Oktober steht wieder die Diözesankonferenz an. Sie ist unser höchstes beschlussfassendes Gremium, also ist hier Stimme wahrnehmen und Gesicht zeigen gefragt. Wir hoffen, dass wir dieses Jahr wieder in Präsenz tagen können, dafür haben wir die JuBi in Würzburg gebucht. Ansonsten müssen wir, wie schon 2020, auf eine digitale Version zurückgreifen. Einladung und weitere Infos folgen natürlich, sobald wir genaueres wissen!

12. Zweite Veranstaltung zum Nestlé Boykott
Am 29.06. gab es ein Infoveranstaltung zum von uns bei der letzten DIKO beschlossenen Nestlé Boykott. Bei dieser waren auch 2 Mitarbeiterinnen von Nestlé dabei. Nun planen wir gemeinsam mit den beiden eine zweite Veranstaltung, bei der es einen Dialog geben soll, um herauszufinden, was Nestlé ändern müsste, damit wir sie nicht mehr boykottieren. Termin steht noch keiner fest, aber auch hier halten wir euch natürlich auf dem Laufenden.
 
Du bekommst diesen Newsletter, weil du bei uns entweder als Jugendleiter*in oder Verantwortliche*r in der Jugendarbeit deiner Kolpingsfamilie gelistet bist oder bereits die Rundmail vom Kolpingwerk erhältst. 
 
Wer diesen Newsletter nicht mehr erhalten möchte, kann sich jederzeit mit einer E-Mail an kolpingjugend@bistum-wuerzburg.de aus dem Verteiler abmelden.

