[bookmark: _GoBack]Uuuund zack - wieder sind 3 Monate vergangen und euch erreicht der neue Newsletter der Kolpingjugend DV Würzburg. Draußen kämpft sich schon langsam der Frühling an die Oberfläche und wir weiterhin mit den Ausläufern der Corona-Pandemie. Doch trotz Impfchaos und Lockdownverwirrung lassen wir uns nicht beirren und wollen euch heute wieder mit neuen Veranstaltungen und Inspirationen versorgen. Haltet durch, bleibt gesund und lasst euch mal beim einen oder anderen Online-Format blicken. 
Sonnige Grüße sendet eure DL + Jugendbüro. 

Folgende Themen/Veranstaltungen findet ihr hier:

1. Click and meet – DL und DIÄT am 23.05.21
2. MyWay21 – (Wander)Impulse
3. KoFoBi – keine Angst vor neuem Wissen reloaded
4. Was wäre, wenn… reloaded
5. Eiskellerführung für junge Erwachsene am 11.06.21
6. Diözesanversammlung am 19.06.21
7. Fahrt ins Blaue am 26.06.21
8. DILL vom 16.-18.07.21 in Euerbach
9. Kiliani Tag der Jugend am 10.07.21
10. (Jugend)Bildungshäuser in der Diözese erhalten
11. BDKJ-Aktion „Zukunftszeit“
12. Wahlweise’21 talk der Bundesebene
13. Fortbildungsmöglichkeiten bei Stadt- und Kreisjugendringen
14. Interessante Infos und Veranstaltungen vom Bayerischen Jugendring

1. Click and meet - DL und DIÄT am 23.05.21 Digital
Wir, die Kolpingjugend im Diözesanverband Würzburg, wollen euch kennen lernen bzw. den Kontakt wieder aufbauen.
Deshalb wollen wir dich zu einem virtuellen Treffen am Sonntag, 23. Mai 2021 um 18.30 Uhr über BigBlueButton einladen. Neben dem Kennenlernen kann es um ganz verschiedene Dinge gehen: Was läuft bei dir vor Ort? Was wünschst du dir von der DV-Ebene? Oder einfach nur ein gemütlicher Treff zum Plauschen und Spielen, alles kann, nichts muss!
Eine Anmeldung ist nicht nötig, eine kurze Rückmeldung lehnen wir aber natürlich nicht ab .
Bei BigBlueButton muss man sich nicht registrieren oder etwas installieren – einfach dem Link folgen. https://kolping.chat/b/son-4jh-q28-whu

2. MyWay Wanderimpuls 
Der MyWay 21 ist ein Angebot voller verschiedener Impulse für jede Altersgruppe als “Wandertag-Begleiter” (es kann auch ein verlängerter Spaziergang sein ). So gibt es z.B. auch einen Audio-Impuls – einfach downloaden, auf die Ohren packen und ab in die Natur.
Wer noch weitere Impulse für eine (Mai) Wanderung sucht oder welche los werden möchte, sollte unbedingt mal hier klicken: https://padlet.com/kolpingjugend2/62vxcy1gx5xre0is​  
 

3. KoFoBi - keine Angst vor neuem Wissen reloaded
Das Schulungsteam wird in den nächsten Wochen und Monaten wieder einzelne Workshops von der KoFoBi (Kolping Fortbildungen) anbieten. Genaue Termine werden wir vermutlich ab Mitte Mai über die üblichen Kanäle bekanntgeben.
Schaut gerne mal im Bericht, was so alles geboten war. Zu welchen Themen würdest du dir einen Workshop wünschen? Schreibe sie gerne ins Jugendbüro - wir werden schauen, ob wir davon etwas umsetzen können.
 
4. Was wäre, wenn… reloaded 
Nach dem tollen Erfolg vom letzten Jahr - über 40 teilnehmende Kids und auch noch der erste Platz beim Kolpingjugendpreis für diese Aktion - soll es auch 2021 wieder ein Corona-konformes Ferienangebot für Kinder und Jugendliche geben. Damit nicht jede*r alleine ein ganzes Programm auf die Beine stellen muss, soll es wieder so sein wie im letzten Jahr: Jede Ortsgruppe die sich beteiligt, erstellt mind. einen Programmtag und stellt diesen allen zur Verfügung. Je mehr Ortsgruppen also mitmachen, desto länger kann das Programm werden bzw. mehr Auswahl hast du. Du hast Interesse? Dann melde dich im Jugendbüro. Und sobald ein Termin für ein erstes online-Planungstreffen steht, wird über die bekannten Kanäle dazu eingeladen.

5. Eiskellerführung am 11.06. vom AK Junge Erwachsene in Marktheidenfeld (Termin unter Vorbehalt) 
Am 11. Juni soll - sofern möglich - die Eiskellerführung stattfinden. Die einzige Eiskellerführung in Main-Spessart, die Geschichte des zweihundertjährigen Hauses, „Gschichdli“ über „unnern schöne Mee“, die alte Zunft der „Leinreiter“ und die
Besichtigung der kleinsten Tropfsteinhöhle Marktheidenfelds. Das alles wird geboten. Aber halt: Das ist doch noch nicht alles, denn: Im Anschluss gibt es eine Probe von vier hausgebrauten Bieren und Informationen über das Reinheitsgebot
von 1516, Bier im allgemeinen und den Verlauf eines Brautages. Bleibt also über unsere social-media-Kanäle dazu up to date. Anmelden kannst du dich über die Homepage.

6. Diözesanversammlung des Kolpingwerk DV Würzburg am 19.06.21 DIGITAL 
Quasi die DIKO der Erwachsenen. Wir als Kolpingjugend sind aber Teil des Gesamtverbandes und damit ist auch unsere Stimme bei dieser wichitigen Versammlung sehr gefragt. Denn wir dürfen nicht nur eine Stimme pro Delegation, also pro Kolpingsfamilie, wahrnehmen, sondern zwei Stimmen dürfen nur von einem Mitglied der Kolpingjugend übernommen werden. Also nehmt diese Gelegenheit wahr und bestimmt im Gesamtverband mit, denn es wird ein neuer Vorstand gewählt, der auch euch in Zukunft auf Diözesanebene vertritt. Wie so ziemlich alle Veranstaltungen zur Zeit, wird auch die DV online stattfinden. Helft den nicht so Internet-erfahrenen Mitglieder eurer Kolpingsfamilie mit dem ganzen Technikkram. Sie werden es euch bestimmt danken ;) 

7. Fahrt ins Blaue 26.06. (Termin unter Vorbehalt)
Die DIÄT möchte dich mal wieder einen Tag lang auf eine ungewisse Reise schicken. Es wird feucht-föhlich und rätselhaft, mehr wird (noch) nicht verraten… Anmelden kannst du dich hier. 

8. DILL 16.-18.07.21 in Euerbach (Termin unter Vorbehalt)  
Unter dem Motto “Club Urlaub” lädt die DIÄT in Kooperation mit der Kolpingjugend Schweinfurt in diesem Jahr zum Diözesanen Leiterlager. Wenn es wie geplant stattfinden kann, haben wir uns schließlich alle ein bisschen Urlaub verdient ;) Die Anmeldung läuft über unsere Homepage.
 
9. Kiliani Tag der Jugend am 10.07.21 
Alle Infos findest du hier: kja-wuerzburg.de/veranstaltungen/kiliani-tag-der..

 
10. Jugend-)Bildungshäuser in der Diözese erhalten
Vielleicht habt ihr es mitbekommen – in der Diözese Würzburg werden Bildungshäuser geschlossen, ein paar stehen auf der „roten Liste“. Darunter auch das Jugendbildungshaus St. Kilian in Miltenberg. Jugend(bildungs)häuser gibt es bei uns nur noch wenige – umso wichtiger ist es, dass diese erhalten bleiben! Deshalb gibt es eine Petition – je mehr Stimmen, desto mehr Wirkung gibt es auf die Bistumsleitung. Unterschreibt am besten gleich hier.

11. BDKJ Aktion “Zukunftszeit” 
Manche kennen die Aktion vielleicht bereits. Du nicht? Dann schau mal hier vorbei: https://www.zukunftszeit.de/​ 
 
12. Wahlweise'21 - talk
In diesem Jahr stehen wieder unsere Bundestagswahlen an. Das Kolpingwerk Deutschland bietet dazu bis Ende Juni digitale Fachveranstaltungen zu verschiedenen Schwerpunktthemen an. Mit Sprecher*innen aus verschiedenen Bundestagsfraktionen könnt ihr diskutieren, Fragen stellen und euch auf die Wahlen vorbereiten. Schaut hier nach Terminen und Themen.

13. Fortbildungsmöglichkeiten für ehrenamtliche Mitarbeiter*innen der Jugendarbeit
In Kooperation bieten die Kreisjugendringe Würzburg und Kitzingen, sowie der Stadtjugendring Würzburg in den nächsten Wochen und Monaten tolle Fortbildungsangebote zu sehr vielen verschiedenen Themen an. Viele sind digital, es sind aber auch einige als Präsenzveranstaltung geplant. Schaut euch auf jeden Fall mal die Übersicht dazu an!
 
 
14. Infos vom BJR
Da der neue Newsletter des Bayerischen Jugendrings viele neue und interessante Infos und Aktionen beinhaltet, konnten wir euch leider nicht die (für uns) wesentlichen Informationen raus schreiben, da das viel zu viel gewesen wäre.
Wir geben euch dafür den Link zum Newsletter mit, diesen könnt ihr gerne mal anschauen und durchstöbern - und auch gleich abonnieren. https://www.bjr.de/newsletter/newsletter/2021/2021-04-27-bjr-newsletter.html



Du bekommst diesen Newsletter, weil du bei uns entweder als Jugendleiter oder Verantwortlicher in der Jugendarbeit deiner Kolpingsfamilie gelistet bist oder bereits die Rundmail vom Kolpingwerk erhältst. 

Wer diesen Newsletter nicht mehr erhalten möchte, kann sich jederzeit mit einer E-Mail an kolpingjugend@bistum-wuerzburg.de aus dem Verteiler abmelden.

